

孩子独自使用母亲手机上网,被网络诈骗“隔空”盯上

银行迅速出手帮客户及时止损79万余元

本报讯 记者6月26日从建设银行石狮分行获悉,该行近日成功堵截因儿童网络充值引发的新型涉诈案件,帮助客户及时止损79万余元。

6月24日下午,该行客户邱女士收到多条银行小额扣款的信息,扣款金额近千元,邱女士便致电建设银行石狮分行营业室。该行客户经理小陈听邱女士讲述“家中14岁

女儿平时经常独自使用邱女士手机上网”的关键信息,便立即提示邱女士察看下其女儿该时间段使用手机的情况。邱女士赶紧到其女儿房间,发现其女儿正在使用手机,并开启了屏幕共享。在小陈指导下,邱女士赶紧让其女儿退出屏幕共享。同时,小陈引导邱女士将账户79万余元的余额转出至家人账户,阻断资金进一步流失,并邀

请邱女士到网点更改银行预留手机号码及银行卡、电子渠道相关密码,协助邱女士向公安机关报案,配合警方提供详细的资金流水、交易时间等关键证据,帮助客户将损失降到最低。

经后续调查发现,邱女士的女儿近期迷恋“小马宝莉”卡片,想要将收集到的重复卡片在网上进行销售,通过网络添加陌生人

(犯罪嫌疑人)快账号后,被诱导下载远程控制软件。犯罪分子通过屏幕共享功能,获取手机支付权限,将资金通过支付宝及云闪付充值会员不断转移。此次事件后,小陈为邱女士一家详细讲解防范网络诈骗的知识,提醒客户要加强对孩子上网行为的监管,保护好个人信息和支付密码。

此次成功堵截网络诈骗,不仅体现了建设银行石狮分行工作人员高度的责任感和专业素养,也是该行长期重视反诈宣传教育的一次生动实践,同时也提醒市民尤其未成年人的家长,要不断提升自身防范电信网络诈骗意识,积极学习掌握反诈技能,共筑网络安全防护网。

(记者 兰良增 通讯员 林冰冰)

年报倒计时3天

湖滨市场监管所设点助商户“冲刺”

加强市场监管 保障群众民生安全

市场监管

石狮市食品安全委员会办公室

石狮市市场监督管理局

本报讯 6月27日上午,湖滨街道市场监督管理所在湖滨综合市场内设置咨询台,集中开展个体工商户年报填报指导服务活动,旨在抓住年报工作的最后“窗口期”,确保辖区市场主体应报尽报。

现场,工作人员“手把手”指导个体户进行网上申报操作,耐心解答填报过程中遇到的各种疑问。

(记者 许玉妮)

国网石狮市供电公司

满格电护航企业迎峰度夏

本报讯 “夏季用电负荷增大,车间的线路、电器开关要不定期进行检查,老化和破损的要马上换掉。”近日,国网石狮市供电公司网格人员走进石狮市飞鸿五金饰品有限公司,为客户检查供用电设备,及时帮助企业消除用电隐患,确保企业夏季用电安全。

石狮市飞鸿五金饰品有限公司主要从事徽章、五金饰品及工艺品的研发生产。走访中,国网石狮市供电公司网格人员与企业有关负责人面对面交流,详细了解企业生产现状、用电计划及需求,认真听取客户对电力供应、优质服务等方面的意见、建议,宣传错峰避峰节约用电理念,并结合企业生产计划和设备运行特点,为其量身定制

迎峰度夏用电方案,指导客户制定用电应急预案,做好用户安全保障和服务工作。同时,对企主供线路、配电室、变压器关键设备进行全方位“把脉问诊”,及时排查安全隐患并协助其整改消缺,以“保姆式”服务护航企业稳定生产。

据了解,针对夏季高温天气下企业用电负荷攀升、设备运行压力增大的情况,该公司以客户用电需求为导向,组织共产党员服务队和网格人员深入辖区内重点企业、工业园区开展“一对一”上门走访活动,问计问需,安全“体检”,精准聚焦企业夏季用电方面急难愁盼问题,迅速响应客户诉求,用心用情为企业安全生产用电保驾护航。

(记者 林本鸣 通讯员 胡玲)

湖滨街道

开展国际禁毒日主题宣传活动



本报讯 6月26日,石狮市新湖社区步行街钟楼舞台前人头攒动,热闹非凡。湖滨街道党工委、湖滨街道办事处在此开展“6·26”国际禁毒日主题宣传活动。

活动现场,工作人员热情地向石狮市实验中学的同学们和过往市民发放禁毒宣传手册,通过一个个真实案例,生动讲解毒品

的种类、危害及预防方法。“原来新型毒品藏在奶茶、跳跳糖里,我们一定要提高警惕!”同学们围在宣传展板前,你一言我一语,学习氛围浓厚。工作人员还与市民进行互动问答,大家踊跃参与,在欢声笑语中加深了对禁毒知识的理解。

(记者 张军璞 通讯员 傅荧荧)

一男子深夜落水 石狮消防成功营救



本报讯 6月26日22时49分许,石狮市鸿山消防救援站接到群众报警称,位于大夏村碧海净寺东侧海域有一男子落水,急需救援。接警后,鸿山消防救援站立即派消防救援人员赶到现场。

消防救援人员抵达现场后,与110、120等救援人员共同寻找,在碧海净寺东侧、离岸边100米左右的水面上发现一名漂浮于水面上的男

子。此时正处于涨潮阶段,情况紧急。消防救援人员立即制定方案展开救援,由一名水性好的消防救援人员穿戴水域救援装备,并系上水面漂浮绳下海救援,其余消防救援人员在岸边协助牵引漂浮绳。经过10分钟的紧急救援,落水男子被成功救上岸边,幸好并无大碍,随后由120救护人员送医进一步检查。

(记者 洪诗桂 通讯员 邱宗泽)

泉州铭宝小镇文化旅游发展有限公司党支部成立

本报讯 宝盖镇又有一家非公企业党组织成立了。6月27日上午,中共泉州铭宝小镇文化旅游发展有限公司支部委员会正式挂牌。这是宝盖镇加强非公企业党的组织建设,扩大党的组织覆盖和工作覆盖,以党建引领非公有制企业高质量发展的缩影。

泉州铭宝小镇文化旅游发展有限公司精心打造的OCOCO铭宝巧克力梦幻小镇是我市文旅新地标,为全省首家巧克力观光工厂,在“工业+文旅”发展模式中进行有益探索。该项目从去年年底投产、开放以来,一下子吸引各地游客到场观光、体验,成为石狮新的网红打卡点。

为了加快企业发展步伐,进一步打响文旅品牌,宝盖镇推动党的组织向文旅企业覆盖,以党建引领文旅产业高质量发展。鉴于泉州铭宝小镇文化旅游发展有限公司已具备成立党支部的条件,今年3月,宝盖镇党委研究,同意其成立党支部。

据悉,今后,在上级党组织的领导下,泉州铭宝小镇文化旅游发展有限公司党支部将充分发挥战斗堡垒作用,深化“工业+文旅”模式的探索,将OCOCO铭宝巧克力梦幻小镇打造成石狮文旅名片。

(记者 林智杰 通讯员 谢桂明)

永宁镇星海湾三期业委会成立

本报讯 6月26日下午,永宁镇首个依托大党委机制成立的业主委员会在星海湾三期正式成立。这是该镇党建引领基层治理的一个缩影。

星海湾三期小区落成于2011年,共有138户住户,其中包括65名外来人口。由于种种原因,十多年来,该小区处于无业委会、无物业公司管理的状态,垃圾清洁问题、公共水电公摊问题等诸多问题一直困扰小区居民。14年来,数名热心业主主动作为,帮忙收取管理费,缴纳公摊水电费、卫生费,小区才得以维持正常运转。

为了帮助小区解决民生问题,市镇两级充分发挥大党委机制作用,整合各方资源,积极打通小区治理中的各种堵点。去年年底,在市镇两级的推动下,金埭村“大党委”第一次联席会议召开,审议并通过“大党委”议事制度规则,并重点围绕星海湾三期小区内的业委会组建、公共配套设施建设、车辆停放场所设立以及小区住户户籍问题解决等业主关心的问题进行集中研究,寻找破题思路。

在“大党委”的推动下,镇村两级合力,指导星海湾三期筹建业主委员会,发动热心业主参与小区治理;对接各方资源,促成小区添置健身路径、设立垃圾分类驿站、安装电动车充电设施,并进行环境整治……随着一件件实事落地落实,小区环境得到改善,小区自治工作更是因此步入正轨。据悉,该小区业委会成立后,将在环境优化、设施升级、服务提升等方面发力,为小区治理贡献力量。

节能宣传进社区

本报讯 近日,凤里街道妇联联合石狮市妇联、“咱厝边”家庭服务中心、龙华社区居委会在八卦街业态市场前举办“低碳生活 帘帽争先”——节能宣传进家庭巾帼志愿服务行动,活动吸引辖区众多居民积极参与,现场气氛热烈。

活动分为三个环节,通过多样化的形式让居民轻松掌握垃圾分类知识。在“垃圾分类学一学”环节,凤姐姐巾帼志愿者向居民详细讲解可回收垃圾、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾的分类标准,帮助大家树立正确的环保意识。随后的“垃圾分类扫二维码”环节,居民们纷纷拿出手机答题,通过答题了解生活中产生的垃圾应如何处理、分类,传递绿色生活理念。最后的“垃圾分类投一投”游戏环节,居民们将学到的知识运用到趣味互动中,在欢声笑语中巩固垃圾分类技能。

此次活动充分发挥妇联组织在家庭和社会中的独特优势,通过巾帼志愿者的示范引领,带动更多居民践行垃圾分类,为建设美丽家园贡献力量。

(记者 陈嫣兰)

多部门联合执法 一非法拼装船舶窝点被端



本报讯 6月25日下午,鸿山镇联合鸿山派出所、鸿山市场监督管理所、石狮市农业综合执法大队第三中队等部门,开展联合执法行动,突击查处西墩村一无证五金加工场所,当场查获2艘违规拼装的“三无”船舶及多组涉案部件。

行动中,执法人员依据前期摸排线索,精准锁定目标。经现场核查,该五金加工场所无合法经营资质,违规拼装2艘“三无”(无船名船号、无船舶证书、无船舶国籍)船舶;存在“三合一”消防安全隐患,严重违反消防安全管理规定。针对上述问题,执法人员当场责令立即停止经营,并依法对“三无”船舶及相关涉案部件实施暂扣处理。该加工厂负责人由派出所依法传唤至公安机关接受进一步调查。

鸿山镇相关负责人表示,将持续深化多部门联合执法机制,保持高压严打态势,坚决取缔非法造船窝点,严格管控船舶源头,切实保障渔业生产安全和渔民生命财产安全,筑牢海上安全防线。

(记者 王国良)

石狮市灵秀消防救援站 进企业开展消防实战演练

为实践操作,重点演示灭火器和消防栓水带的使用方法。在救援人员的指导下,员工们分组进行消防栓水带实操训练,从快速打开消防栓箱、连接水带水枪,到模拟扑灭“火情”,每个环节都力求规范、熟练。

此次演练活动,不仅让企业员工掌握了灭火器、消防栓水带等消防设施的正确使用方法,更强化了全员消防安全意识和自救能力。

(记者 洪诗桂 通讯员 阿小虎 蔡培曦)

